L.

10. EVA Mathe - Klasse 7¢

Lésungen zum Aufgabenblatt fiir den 1.12.2004

Hilfslinie durch C parallel zu AB. Yi \V2
Winkelbezeichnungen wie in der Skizze.

Dann gilt:

a=y Wechselwinkel

B=v, Wechselwinkel

yi +y+y, =180°  Nebenwinkel

O a+y+pB=180°

g +£=180°
Nebenwinkel
0 ¢ =59°59'43"
d =¢, =59°59'43"
Stufenwinkel

y =a =65°14
Wechselwinkel

B=y +03=125°13'43"
oberer Teil:
Wechselwinkel zu A
unterer Teil:
Stufenwinkel zu &

a) y = 360° - SFCA (Orientierung beachten!)
= 360° - #CED = 360° - 49° = 311° Wechselwinkel

b) b)DCF = 90° - #:FCA O BCDE ist ein Rechteck
= 90° - 4.CED = 90° - 49° = 41° Wechselwinkel

¢ + tDCF +IiFDC = 180° Winkelsumme im Dreieck

(vgl. Aufgabe 1.)
O ¢ =180° - (¥IDCF + IHFDC) = 180° - (41° + 53°) = 180° - 94° = 86°
c) ©)CAD +90° + IADC = 180° Winkelsumme im Dreieck,
O BCDE ist ein Rechteck
O  CAD = 90° - i ADC = 90° - 53° = 37°
a = 360° - #CAD = 360° - 37° = 323° (Orientierung beachtenl)

a + (tCBH = 180° Nebenwinkel

b = b:CBH Wechselwinkel.

0 a+B=180° — 3B+P=180° - 4B=180° [ =45°
0 a=135°



